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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının Adalet Bakanı Sayın Bekir Bozdağ tarafından Anayasanın
98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak
cevaplandınimasım saygılanmla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLIOGLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen mesajda; "Ben Mehmet Polat Diyarbakır 1 NoTu T Tipi Kapalı
Cezaevi'nde kalıyorum. Ben 29.12.2022 tarihinde tahliye olmam gerekiyorken tamamıyla keyfi
bir uygulama ile tahliye edilmeyip cezam üzerine 3 ay ceza vererek beni cezalandırdılar. 2014
yılından beri cezaevindeyim. Cezaevinde kaldığım 8 yıl 3 aylık süreçte birçok zorluk yaşadım.
Hukuk dışı uygulama ve keyfi yetkiler yüzünden özgürlüğüme, aileme kavuşamıyor anayasal
ve yasal olan hakkım verilmeyip tahliye edilmiyor ve cezalandınlıyorum. Şanlıurfa 2. Ağır
Ceza Mahkemesi tarafından 2015 yılında 11 yıl ceza aldım. 5275 sayılı kanunun 89.
Maddesinde yapılan değişiklikte cezaevlerinde Gözlem ve Sımfiandırma Merkezleri'ne dair
yönetmelik 01.01.2021 tarihinde yürürlüğe girmiştir. İyi halli olmayan mahkumlar tahliye
edilmiyor bu yönetmeliğe göre. Diyarbakır 1 No Tu T Tipi Kapalı Cezaevi İdare ve Gözlem
Kurulu 15.12.2022 tarihinde tahliyemi değerlendirerek bu toplantıda iyi halli olmadığımın ve
tahliyemin uygun olmadığı karan verilmiştir. 8 yıldır cezaevindeyim, bu kanun yokken 10
disiplin cezası aldım. Bu disiplin cezalan da ne gürültü ne hakaret ve güvenlik kurallanna
uymamamdandır, bazı keyfi ve faşizan uygulamalara karşı çıktığımdandır. Buna rağmen bu
infaz edilmiş disiplin cezalanmn üstüne yeni bir mahkumiyet kuruluyor ve somut olayımda
olduğu gibi 3 ay hapis cezasıyla tahliyem engelleniyor." ifadeleri yer almaktadır.

TBMM Halkla İlişkiler Binası
2. Kat, 4 Nolu Banko Oda: E206 Bakanlıklar/Ankara

Tel.: +90 (312) 420 63 86 - 87 Faks: +90 (312) 420 24 82



Bu bağlamda;

1) Tarafıma iletilen iddialar doğru mudur?
2) Mehmet Polat'a Denetimli Serbestlik uygulamasının verilmediği doğru mudur?
3) Eğer bu iddialar doğruysa Mehmet Polat'a Denetimli Serbestlik işleminin reddedilmesinin

gerekçeleri nelerdir?
4) Mehmet Polat isimli yurttaşa iyi halli olmadığı için denetimli serbestlik hakkının

verilmediği iddiası doğru mudur? Eğer bu iddia doğruysa hangi gerekçelerle Mehmet Polat
isimli yurttaş iyi halli olmadığı değerlendirilmiştir?

5) Son 7 yıldır denetimli serbestlik verilmeyen mahpus sayısı kaçtır?


